

3. [Since friction(S) is(V) a force(C) (that(S) opposes(V) the sliding or
(A)

rolling of one object over another(O))] you must overcome the force
S V O

of friction by applying(V) another force(O) (属 S V O 句型)
(A)

八、结 束 语

总之。现代英语语法句子分析的趋向是简单明了，科学性及实践性强。我们可以根据“洋为中用”的原则，吸取其中部分精华，作为目前我国外语教学改革的参考。以利四化的早日实现。

陈寅恪先生的治学态度

二月二十九日，我在参考室读北宋僧文莹的一本史料笔记《湘山野录》。这本书是解放前上海有正书局印行的，版本倒也平常。但见书中的错字被一一加圈，并在书页的天头作了改正。是那一位读者这样用功呢？读至末页，不意发现一行用毛笔写的小字：

“丁巳四月廿七日读一过时居长沙瞿氏

知止园 义宁陈寅恪”

其笔迹正与书中改字的笔迹相同。那末，这一位用功的读者，就是陈寅恪先生了。

陈寅恪（一八九〇——一九六九）是我国著名的史学家，他对魏晋南北朝史、隋唐史、蒙古史以及梵文、突厥文、西夏文等古文字和佛教经典，均有精湛研究，为国内外学者所推崇。在抗战时期，陈先生散失了一大批书籍和书稿。这一本《湘山野录》，或即为当时所散失。

丁巳年是公元一九一七年，其时陈先生年仅二十七岁。可是从对此书的校改来看，功力是很深的。史学界前辈的严谨的治学态度，值得我们学习。这一本有纪念意义的书，已为师院图书馆所珍藏。

（李伟国）